Β΄ Γυμνασίου                               

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ
1.Σε 180g  νερού διαλύουμε 20g αλάτι. Πόση είναι η περιεκτικότητα %w/w του διαλύματος που προκύπτει;
2.Τι σημαίνουν οι εκφράσεις:a.Υδατικό διάλυμα χλωριούχου νατρίου 4%w/w.  b. Ο χυμός περιέχει 8%w/w  υδατάνθρακες.  C. Ζαχαρούχο  γάλα έχει περιεκτικότητα 40%w/w   σε ζάχαρη.
3.A.Τι σημαίνει η έκφραση «υδατικό διάλυμα περιέχει 10%w/w  ζάχαρη και 2%w/w γλυκόζη».
   Β. Πόσα g νερού περιέχονται σε 100g του διαλύματος αυτού;
4.Αλατόνερο έχει περιεκτικότητα 5%w/w. Να υπολογίσετε τη μάζα του αλατιού και τη μάζα του νερού που περιέχονται σε 400g διαλύματος.
5.Σε 100g νερού διαλύουμε 25g  ζάχαρης. Τ ο διάλυμα που προκύπτει έχει περιεκτικότητα a.25%w/w  b. 20%w/w  c. 30%w/w  d. 75%w/w.
6.Τι σημαίνουν οι εκφράσεις:a.Αλατόνερο έχει περιεκτικότητα 5%w/v.  B.Το γάλα περιέχει 3,5%w/v  λιπαρά.   C.Ένα υδατικό διάλυμα περιέχει 3%w/v   ζάχαρη και 2%w/v   γλυκόζη.
7.Σε 100ml  δ/τος αλατιού περιεκτικότητας 10%w/v περιέχονται:a.10g αλατιού b. 10g αλατιού c.100g νερού  d. 90ml νερού.
8.Πόσα g αλάτι και πόσα g νερού περιέχονται σε 100ml αλατόνερο με περιεκτικότητα 8%w/v; Δίνεται η πυκνότητα του διαλύματος ρ=1,06g/ml.
9.Ένα ποτήρι περιέχει 100ml υδατικού διαλύματος ζάχαρης με περιεκτικότητα 4%w/v .Μεταφέρου με 50ml από το διάλυμα  ένα άλλο ποτήρι. Η περιεκτικότητα του διαλύματος στο ποτήρι αυτό είναι α.2%w/v  β.4%w/v   γ.8%w.v.
10.Ένα μπουκάλι κρασί γράφει στην ετικέτα του ότι περιέχει αλκοόλη 12vol ,δηλαδή 12%v/v .Πόσα  ml αλκοόλης περιέχονται σε 750ml  κρασιού;
11.Σε 20L  αέρα περιέχονται 15,8L αζώτου. Ποια είναι η %v/v περιεκτικότητα του αέρα σε άζωτο;
ΑΡΑΙΩΣΗ ΚΑΙ ΣΥΜΠΥΚΝΩΣΗ
12.Το ελαφρύ εβαπορέ γάλα έχει περιεκτικότητα σε λιπαρά 4%w/v.Σε μισό ποτήρι (150ml) τέτοιου γάλακτος προσθέτουμε νερό ,μέχρι ο συνολικός όγκος του γάλακτος να γίνει 300ml.Ποια είναι η περιεκτικότητα %w/v σε λιπαρά του αραιωμένου γάλακτος;
13.Παίρνουμε 100g υδατικού διαλύματος ζάχαρης με περιεκτικότητα 5%w/w.Εξατμίζουμε ένα μέρος από το νερό μέχρι να μείνουν 50g διαλύματος. Ποια είναι η περιεκτικότητα %w/w του νέου διαλύματος που μένει μετά την εξάτμιση;
14.Αναμειγνύουμε 100g  ζαχαρόνερο 5%w/w με 300g  ζαχαρόνερο 5%w/w .Το διάλυμα που προκύπτει έχει περιεκτικότητα σε ζάχαρη α.5%w/w  β.10%w/w  γ.15%w/w   δ.20%w/w.
15.Πόσα g γλυκόζης περιέχονται σε 80ml υδατικού διαλύματος γλυκόζης που έχει περιεκτικότητα 2%w/v;
16.Ο αέρας περιέχει περίπου 20%v/v οξυγόνο και 80%v/v άζωτο. Πόσα L οξυγόνου και πόσα L αζώτου περιέχονται σε 250L  αέρα;
17.Διαθέτουμε 300g αλατόνερο περιεκτικότητας (50L  Ο2,200L  Ν2) 4%w/w. Α. Πόσα g αλατιού περιέχονται στο διάλυμα αυτό;  Β. Εξατμίζουμε  100g νερού από το διάλυμα. Πόση είναι η % w/w περιεκτικότητα του νέου διαλύματος που προκύπτει;
18.Παίρνουμε 100g αλατόνερο με περιεκτικότητα 4%w/w και εξατμίζουμε νερό μέχρι να μείνουν 50g  διαλύματος. Το νέο διάλυμα που προκύπτει έχει περιεκτικότητα α.4%w/w  β.8%w/w   γ. 2%w/w   δ.1%w/w.
Καλή δουλειά και καλό διάβασμα!!!!!

Πόπη Βασιλάκη(ΠΕ 04-02 χημικός)
